

内江经开区

打好项目“组合拳” 跑出发展“加速度”

项目建设争分夺秒、企业生产快马加鞭、产业集群成势见效……行走于国家级内江经济技术开发区(以下简称“内江经开区”),目之所及,这里车辆穿梭、塔吊林立,涌动着创新创业的无限活力,洋溢着敢拼敢闯的澎湃激情。

看项目,总投资10亿元的四川富乐华功率半导体陶瓷基板项目仅用时138天,项目涉及的11栋单体建筑已全部封顶,转入内外部装饰装修阶段。

看企业,四川汇宇制药股份有限公司从一家名不见经传的制药小厂,发展成为一家研发驱动型的综合制药企业,2021年10月成功登陆科创板,成为内江首家科创板上市企业。

看产业,建区三十年来,内江经开区坚持以产业立区、以产业强区,经过多年发展,已构建起电子信息、生物医药、机械装备、食品饮料、汽车零部件和数字经济“3+2+1”现代产业体系和聚集区。尤其是近年来,内江经开区在招大引强上持续发力,先后引进了泰国天丝红牛、重庆中显智能、江苏富乐华、英特丽等行业翘楚,通过做大制造业规模、做优制造业质量,推动产业实力整体跨越提升。

握指成拳,靶向发力。如今的内江经开区,正以饱满昂扬的精神状态,奔跑在经济高质量发展的新赛道上,打出一套“兴产业、建集群、强党建”组合拳,奋力建设“全国百强、西部示范”经开区,争当内江建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽的先行者、排头兵。



发展中的国家级内江经济技术开发区

抓实项目建设 做强现代化产业支撑

“项目于2022年6月30日开工建设,138天完成封顶。目前,公司已接到了一大批订单。”2022年12月18日,四川富乐华功率半导体有限公司副总经理杨世兵欣慰地告诉记者。

2022年以来,经历了高温干旱、限电保供以及疫情叠加的冲击和影响,四川富乐华功率半导体陶瓷基板项目依然“逆势生长”,进度不减。该项目建成后,将成为中国内陆地区规模最大的功率半导体陶瓷基板生产基地,同时将填补国内高端功率半导体陶瓷基板技术空白,项目预计年产值可达20亿元。

不远处,英特丽西部(四川)EMS智能制造生产基地项目同样建设正酣。该项目总投资约10亿元,分两期建设,其中一期租用内江经开区电子信息产业集聚区孵化器(一期)厂房,建设智能化智慧工厂,规划25条左右SMT生产线、数条测试线和组包产线。目前项目厂房正在全面装修,一期5条SMT生产线设备已经进场。

建成满产后,项目年产值可达30亿元。

在内江经开区经济发展进程中,“项目建设”“产业发展”一直以来都是高频词、着重点、生命线。来自内江经开区经科局的数据显示,2022年1至11月,该区27个省市重点项目完成投资68.52亿元,占年度计划投资的131.4%,全面赶超时间进度,13个新开工项目全部实现提前开工建设,6个续建项目提前完成年度目标任务。

产业与项目互融互促,企业与园区共惠共赢。近年来,内江经开区构建形成电子信息、生物医药、机械装备、食品饮料、汽车零部件和数字经济“3+2+1”现代产业体系和聚集区,已成功培育汇宇制药、梓潼宜药业两家生物医药上市企业,效率源入选四川省上市后备企业资源库,金鸿曲轴、凤凰集团、巨腾国际、恒通动保等企业成长为行业领域“隐形冠军”“单打冠军”。

提供“唯美服务” 让办事流程更快更简更优

近日,泰国天丝红牛饮料(四川)生

产基地项目已进入主体结构施工阶段。在项目现场,塔吊正在为铺设仓库屋顶的工人们运送各种建筑材料,工人们加班加点赶进度,力争2023年7月26日按期竣工。

泰国天丝红牛饮料(四川)生产基地项目总投资20亿元,总占地面积400亩,将新建5条红牛饮料生产线及配套易拉罐包装线,预计年产14.4亿罐,并将在内江设立红牛饮料西南营销中心。项目满产后,预计年产值不低于50亿元。

“从企业入驻到项目开工,再到后续施工建设,我们始终以高标准要求自己,做到联系对接畅通、收集问题仔细、解决问题快速、需求处理详尽,为企业提供最便捷、最贴心、最精细的服务。”该项目“首席服务官”、内江经开区自规分局职工谭晓凤如是说道。

记者了解到,为促进重大招商引资项目早日落地见效,内江经开区在全国首创“唯美服务”,为每个重大招商引资项目配备1-2名“首席服务官”,全程提供代办、帮办、协办服务,协调解决项目在建设过程中遇到的各种困难和问题。

自担任该项目“首席服务官”至今,谭晓凤和团队一起收集、解决了红牛饮料(四川)生产基地项目整个推进过程中从工商营业执照注册、土地竞买、规划方案审批,到建筑方案设计、环评批复,再到施工用水用电安装、员工招聘、土石方堆放等大大小小问题40余个,始终坚持“24小时不打烊”的全天候服务,赢得了甲方负责人的高度肯定。

服务只有进行时,没有完成时。内江经开区相关负责人表示,全区还将不断壮大项目“首席服务官”团队,做精品品牌、做优效应,努力营造“人人都是营商环境、处处都是唯美服务”的良好氛围,为加快建设“全国百强、西部示范”经开区添翼赋能。

打造“红色引擎” 为企业高质量发展添动力

在内江经开区项目现场,企业车间,这里常年有一批党建指导员,他们下基层、走一线,充当“服务员”“宣传员”“联络员”“安全员”等角色,将党的创新理论传递给企业职工,将企业的发展诉求收集反馈给有关部门,以党建引领企业高质量发展。

党建为纲,纲举目张。在四川恒通动保生物科技有限公司,公司倡导“提干党员优先”的原则,党员覆盖于生产、销售、后勤各个系统。在党旗指引下,公司凝练出像军队、像学校、像家庭“三像

文化”,团结引领职工听党话、跟党走,建成国内首家按欧盟GMP标准和智能化、自动化标准建设的现代化化工厂,引领推动我国兽药产业升级。

一产业一特色、一企业一品牌。内江经开区党群工作部相关负责人介绍,内江经开区以提升两新党建工作质效为抓手,把两新组织作为推动园区发展的基础支撑和“主力部队”,深化“四大红色计划”。截至目前,全区现有两新党组织115个,纳入“两个覆盖”动态清零台账企业92家,规模以上企业党组织覆盖率动态保持100%。

内江经开区积极引导企业党组织和管理人员“双向进入、交叉任职”,分别在生物医药等主导产业链上建立了产业链党委,进一步推动党建联建、人才联育、活动联动,不断释放企业发展“红色生产力”。全区成功培育营业收入15亿元以上先进制造业龙头企业5家,获评全省第三批两新党建示范园区。

“接下来,我们将继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实省委十二次党代会、省委十二届二次全会和市委八届五次全会精神,与内江经开区加快现代化产业体系建设的实际联系起来,与发展重点产业贯通起来,始终以勇闯新路的奋进姿态,奋力谱写中国式现代化内江经开区实践新篇章。”内江经开区党工委主要负责人如是说道。(毛春燕)



红牛饮料(四川)生产基地项目建设正酣

内江高新区

提速百亿产业建设 书写发展崭新篇章

聚力提质增效 建设百亿级产业集群

近日,走进位于内江高新区白马园区电子信息产业园的四川乐鸿科技有限公司生产车间,记者看到,生产电子标签的智能设备正在有条不紊地运作。

紧邻电子信息产业园,乐鸿科技RFID柔性芯片产业园一期部分生产线已经投入生产。乐鸿科技RFID柔性芯片产业园总投资10亿元,占地面积200亩,分三期建设柔性芯片设计、研发、封装、复合、绑定、生产为一体的产业基地。

一路之隔,就在乐鸿科技RFID柔性芯片产业园项目的对面,内江高新区智能制造精密器件产业园于2023年1月3日正式开工。

内江高新区智能制造精密器件产业园项目将投资10.83亿元新建标准厂房19栋,建筑面积约18万平方米。“2023年12月完成9.8万平方米标准厂房建设并投用。”内江高新区为主导产业定制标准厂房,实现“厂房等着项目来”。

内江市委八届五次全会、全市工业发展大会和市委经济工作会议精神,旗帜鲜明地把“推动制造业发展”作为第一要务,全面吹响“实施工业倍增计划”的冲锋号和动员令。

当前,内江高新区正加快建设百亿级智能制造和电子信息产业集群,争当全市工业发展的领头羊、先锋队。

大抓产业、大干项目,加快制造业发展步伐。内江高新区坚持以项目建设为抓手,千方百计加强土地、资金等要素保障,以更大力度推进项目建设、完善基础设施,优化项目储备,实现项目投资大幅度增长,支撑全区经济高质量发展再上新台阶。

在项目加速推进的同时,内江高新区紧紧围绕电子信息智能制造产业链延链补链,招大引强,招引培育了一批知名企业 and 行业冠军。

2022年11月30日,由四川省人民政府、工业和信息化部共同主办的2022世界显示产业大会在成都开幕。大会开幕式上,内江高新区后摩尔时代产业园项目作为重点招商项目,代表内江市上台参加重大项目集中签约仪式。总投资32.5亿元的后摩尔时代产



内江高新区白马园区

业园项目将导入电子科技大学在新一代电子信息领域领域的成果,建设集系统封装材料、封装基板、封装设计等于一体的完整产业链。

“计划每年在内江高新区投资5000万元。”作为老朋友,看到高新区逐渐完善的产业链条和营商环境,四川明泰微电子股份有限公司总经理郑景江表示将在内江高新区加强投资。

目前,内江高新区拥有国内集成电路测试设备行业的龙头企业川科科技,西南地区产销规模最大的内资集成电路封装测试企业明泰微电子,以及威士凯、雄富光电、乐鸿科技等20家骨干企业,形成了以芯片封装测试为特色,配套加工智能制造为支撑的协同互补产业链条,建成百亿级电子信息产业集群目标可期。

强化创新驱动 科技创新活力不断激发

从内江主城区出发,10余分钟便来到了内江高新区白马园区,映入眼帘的是星罗棋布的工业厂房和来往不绝的车流,还有一个建设正酣的产业项目。

走进川渝新一代电子信息产业中试研发平台,科技感满满。目前,项

目一期已建成芯片研发测试实验室、电磁屏蔽室等实验室5个,面积达3000平方米,采购设备400余台套,可同时容纳100余名科研人员进行实验研究。

2022年,内江高新区省级科技成果转化示范区接受验收获得优秀等级。同年底,科技部火炬中心公布国家级科技企业孵化器2021年度评价结果,内江汉安孵化器在此次评价工作中再度被评为国家级“A类优秀”科技企业孵化器。这已是内江汉安孵化器连续三年获评“A类优秀”。内江高新区高新技术企业服务中心成功创建省级孵化基地、天府科技云园区服务中心和中国科协科技工作者状况调查站点……

近年来,内江高新区不断集聚创新资源要素,以打造特色化、功能化、专业化孵化载体为主攻方向,以产业链、创新链、服务链融合协同发展为重点,积极搭建创新创业平台,不断完善全孵化链条,引进和鼓励高层次人才创新创业,协助企业开发落实科研助理岗位,着力孵化培育科技型中小企业,奋力营造双创良好氛围。

内江高新区大力实施高新技术企业倍增、科技型中小企业壮大和高成长性企业培育“三大计划”,先后利用科技部打造特色载体推动双创升级项目、省级科技服务业产业集聚区建设项目、省

级科技成果转化示范区建设项目资金,支持园区企业创新发展。

以纳入科技部企业创新积分制试点为契机,高新区对全区科技企业精准“画像”,建立“孵化期—初创期—成长期—壮大期—成熟期”五级梯度培育机制,运用政策工具创新,加快引导各类创新要素向企业集聚,全周期精准扶持企业成长。

栽下梧桐树,引得凤凰来。近3年内江高新区高新技术企业数量增长超70%,新增科技型中小企业115家。

内江高新区紧扣“产业强市”战略,围绕“科学家+企业家”和“研究院+产业园”,坚持招商引资、招才引智、招院引所“三招三引”相结合,推动“一区五园”协同发展。全区人才资源总量达2.3万人,有国家、省、市级人才发展平台98个。2021年以来,先后获评全国绿色工业园区、全国第二批企业创新积分制试点园区、全国首批科技金融创新服务“百千万”专项行动试点园区、四川省近零碳排放试点园区。

擦亮“高新事高效办”招牌 实现办事“零跑路”

大屏滚动显示“互联网+政务服务”一体化平台的办理信息;服务窗口的桌

面整齐摆放着服务资料,“帮办热线”一目了然;工作人员各司其职、有呼必应,耐心地答疑解惑……在内江高新区行政审批服务大厅,“企业开办专区”为各类市场主体提供服务。

2022年11月10日,内江高新区行政审批服务局工作人员在定期收集企业诉求的过程中,了解到内江筑石混凝土有限公司需要办理企业地址、经营范围变更业务。专员迅速响应、立即行动,为企业提供“一站式”办理所需材料清单,指导企业准备材料、填写表格、登记注册等各环节,防止企业“来回跑、跑多次”,最终实现当日办结,得到企业好评。

为确保威士凯、乐鸿科技等项目按时竣工投产,“帮办代办”专员主动靠前服务,联动区建设局、经发局等职能部门,为企业开辟审批“绿色通道”,全程代办施工许可证、水电气报装等手续,实现从“企业跑”到“部门跑”,让企业更加专注建设、尽快竣工。

在办结相应“帮办代办”业务后,营业执照、施工许可证等证照由专员亲自“送证上门”。

“帮”出效率,“代”来便捷,“送”去温暖。无论电子信息、先进制造业,亦或是外贸等领域,内江高新区坚持擦亮“高新事高效办”的营商环境招牌,推出系列真抓实干的硬举措。

为推动惠企政策尽快见效,内江高新区出台了《进一步优化内江高新区营商环境工作方案》《促进产业高质量发展14+N政策体系》《促进消费持续恢复发展8条政策措施》等文件,成立了优化营商环境工作领导小组和“送策上门”小分队,加强谋划、明确分工、落实举措,并在前期“放管服”改革的基础上,着力营造“亲商爱商护商”的浓厚氛围,通过线上线下相结合等方式,畅通政企沟通渠道,建立问题清单,实行销号管理,满足企业资金、用地、招工等需求。

这里有“出站即高新”的便捷交通,有“开窗即公园”的宜居环境,有“校门对厂门”的人才氛围,有“承诺必兑现”的投资环境,今日的内江高新区,正把握内江加快建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽的时代机遇,主动作为,担当起全市工业发展领头羊、先锋队的光荣使命,加速成为一片产业的沃土、投资的福地。(毛春燕 李弘)

长川科技项目1号厂房封顶,正在加紧装修;乐鸿科技RFID柔性芯片产业园项目已部分投产;佰奥智能装备内江生产基地项目办公、生产用房主体已建成;栖霞路等11条道路建成投用,城市路网更加完善;小青龙河创客公园新晋为内江高颜值网红打卡地,极大改善了城市面貌。

2022年,内江高新区坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”工作要求,全面做好改革发展稳定各项工作,持续推进高质量发展。



内江高新区知识产权质押融资银企对接会



川渝新一代电子信息产业中试研发平台



明泰微电子生产车间